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Türkiye 

Dolar/TL 41.5'in hemen altında nispeten yatay bir seyir ile güne başlarken piyasada bugün 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın ABD Başkanı Donald Trump ile yapacağı görüşmeler takip 
edilecek. 

Erdoğan, Washington'da ABD Başkanı Donald Trump ile Beyaz Saray Oval Ofis'te baş başa 

gerçekleştirecekleri görüşmenin ardından heyetler arası çalışma yemeğine katılacak. 

Trump, Erdoğan ile görüşmesinde ticari ve askeri anlaşmalar imzalamayı beklediğini 

belirterek, büyük ölçekli Boeing ve büyük bir F-16 anlaşması ile olumlu sonuçlanmasını 

beklediği F-35 görüşmeleri dahil olmak üzere birçok ticaret ve askeri anlaşma üzerinde 

çalıştıklarını geçen hafta söylemişti. 

Türkiye görüşme öncesinde ABD menşeli binek otomobiller de dahil olmak üzere bazı 

ürünlerin ithalatına uygulanmakta olan ek mali yükümlülükleri sona erdirdi. 

Ayrıca bu hafta başında başlayan ziyaret sürecinde Türkiye ile ABD geniş kapsamlı doğalgaz 

tedarik anlaşmaları da imzaladı. Piyasalar görüşmelerin ikili ve bölgesel konularda yeni bir 

ivme getirip getirmediğini takip ediyor. 

Erdoğan ekonomi yönetiminin de dahil olduğu geniş kapsamlı ABD temasları sırasında 

Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan da yatırımcılara bir sunum yaptı. Bankanın 

internet sitesinde yayımlanan sunuma göre Karahan fiyat istikrarı sağlanana kadar 

sürdürülecek sıkı para politikası duruşunun dezenflasyon sürecini güçlendireceğini söyledi.  

Küresel faiz indirimleri ve muhalefete yönelik açılan son davanın çözüme zaman tanıyacak 

kadar ertelenmesi son dönemde TL cinsi yatırım araçlarını destekleyen unsurlar olarak öne 

çıktı. 

Bugün iç gündemde TCMB haftalık verileri de takip edilecek. TCMB rezervleri, CHP il 

teşkilatının görevden alınmasıyla birlikte Eylül ayının ilk iki haftasında yapılan yaklaşık 10 

milyar dolar satış ile baskı altında kaldıktan sonra toparlanmaya başladı. 

Bankacıların hesaplamalarına göre geçen hafta TCMB toplam rezervleri yaklaşık 1 milyar 

dolar yükselerek 179 milyar dolara gelecek. Benzer şekilde net rezerv de 1 milyar dolar 

civarında yükseliş hesaplanıyor. Veri 1430'da açıklanacak. 

Ayrıca bankacılar mevduat faizlerinde son dönemde bir yükseliş yaşandığına da dikkat 

çekiyor. Bankacıların verdiği bilgiye göre çeyrek dönem sonu olması nedeniyle bilanço 

makyajı amacı ile mevduat faizleri %47'ye doğru yükselişe geçmiş durumda. 
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Dünya 

Asya borsaları, son günlerde kaydettiği yükselişin ardından yatırımcıların ay sonu ve çeyrek 
dönemin sonuna hazırlanırken soluklandı, yen euro karşısında yeni dip seviyeye 
yaklaştı.Petrol fiyatları, ABD'nin ham petrol stoklarındaki beklenmedik düşüşün arz 
endişelerini artırmasıyla dün %2'den fazla yükselerek yedi haftanın zirvesini görmesinin 
ardından geriledi. 

 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.10 
yükseldi. Endeks ay başından bu yana %5.5, çeyrek dönem başından bu yana ise %9 yükseldi.  
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.28 artış kaydetti. Endeks Eylül ayını %7, çeyrek dönemi 
%13 yükseliş ile kapamaya hazırlandı.  

 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.90 yükseldi. Hong Kong'un Hang 
Seng endeksi .HSI %0.2 geriledi.  

 
Wall Street, yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle art arda ikinci işlem gününü de 
düşüşle kapattı. Vadeli işlemlere göre, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Ekim'de %92 olasılıkla 
faiz indirimine gideceği fiyatlanırken, bu yıl beklenen toplam faiz indirimi 125 baz puandan 
100 baz puana indi.  

 
Yatırımcılar, Fed'in tercih ettiği enflasyon göstergesi olan ABD kişisel tüketim harcamaları 
(PCE) verisini ve gayrisafi yurt içi hasıla (GSYH) verisini izleyecekler. GSYH verisi günün 
ilerleyen saatlerinde, PCE verisi ise yarın açıklanacak. Tahvil piyasalarında dalgalı işlemler 
görüldü. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR dün 3 baz puan 
yükselmesinin ardından %4.1408 seviyesinde yatay seyretti. 

 USD/TL 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu ayın başlarında yaptığı 25 baz puanlık faiz indiriminin 

ardından Ekim ve Aralık aylarında borçlanma maliyetlerini tekrar düşüreceği yönündeki artan 

kabul, ABD doları için önemli bir engel teşkil ediyor. Ancak Fed Başkanı Jerome Powell'ın olası 

faiz indirimleri konusundaki temkinli açıklamaları, ABD doları düşüş eğiliminde olanların 

agresif yatırımlar yapmasını engelliyor ve daha derin kayıpların sınırlanmasına yardımcı 

olabilir. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,45 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,62  ve 40,22 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,60 ve 41,96 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 40,62/40,22 

Dirençler: 41,60/41,96 
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EUR/TL 

Çarşamba günü açıklanan ve hayal kırıklığı yaratan Alman IFO İş İklimi Endeksi'nin Ağustos 
ayındaki 89,0 seviyesinden Eylül ayında beklenmedik bir şekilde 87,7'ye gerilemesinin 
ardından Euro (EUR), rakiplerine karşı zorluklarla karşılaştı. Veriler, piyasaların 89,3'lük 
beklentilerini baltaladı.Ancak, EUR/USD paritesi, ABD Doları'nın (USD) günün ilerleyen 
saatlerinde yapılacak Fed konuşması öncesinde zorlanmasıyla konumunu koruyor. Odak 
noktası, Cuma günü açıklanacak olan Federal Rezerv'in tercih ettiği enflasyon göstergesi olan 
Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi verilerine kayacak. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 49,17 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,95  ve 46,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,53  ve 50,05  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,98/46,45 
Dirençler: 50,05/49,53 
 

 
 
GBP/TL 
 
İngiltere'deki iş piyasası koşullarının soğuması ve yurt dışı faaliyetlerindeki düşüş, İngiltere 

Merkez Bankası'nı (BoE) faiz oranları konusunda ılımlı bir tutum sergilemeye zorlayabilir. 



Geçen hafta, İngiltere Merkez Bankası faiz oranlarını %4'te sabit tuttu ve "kademeli ve 

dikkatli" parasal genişleme rehberliğini korudu.İngiltere Merkez Bankası, İngiltere 

enflasyonunun merkez bankasının %2 hedefinin oldukça üzerinde kalmasıyla mevcut durumu 

korudu. Ancak, İngiltere Merkez Bankası fiyat baskılarının Eylül ayında yaklaşık %4 

seviyesinde zirve yapmasının beklendiğini belirtti. Salı günü, İngiltere Merkez Bankası 

Başekonomisti Huw Pill, enflasyonun yakın vadede azalacağına dair güvenini dile getirdi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 54,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,54/54,01 

Dirençler: 56,67/57,04 

 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, dolardaki hafif düşüşün de etkisiyle yatay seyrederken yatırımcılar Fed'in para 

politikasına ilişkin ipucu verebilecek verileri izleyecekler.Altının spot piyasadaki ons fiyatı 

XAU= %0.02 yükselerek 3,737.36 dolar seviyesinde işlem gördü.Aralık teslimatlı ABD altın 

vadeli işlemleri GCcv1 3,767.90 dolarda yatay seyretti. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, bazı yatırımcıların arz-talepte gelecek seyre ilişkin belirsizlik nedeniyle geri 
çekilmesiyle Asya işlemlerinde düştü ve yedi haftanın zirve seviyesinden geriledi.Brent ham 
petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.42 gerileyerek 69.02 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.48 gerileyerek 64.68 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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11:00 EUR  Avrupa Merkez Bankası (ECB) Aylık Rapor     

13:00 GBP  İngiliz Sanayi Birliği (CBI) Dağıtıcı İşi Anketi (Eyl) -31 -32 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 233K 231K 

16:00 USD FOMC Üyesi Williams'ın Konuşması   

17:00 USD İkinci El Konut Satışları (Ağu) 3,96M 4,01M 


